

近日,"越来越多二手房业主开始 选择自己卖房了"的消息冲上热搜,引 起市场关注。记者在相关平台上输入 "卖房"字样,发现可以搜到不少业主 的挂牌信息。有业主声称"房东直售, 可省中介费!"更有一些网友介绍起了 "房东直售指南"。那么,二手房买卖 真的能"去中介化"吗?目前我国有房 屋中介121.4万余家。记者随机采访 了数十名购房者和卖房者,其中80% 的人选择找中介,理由是"更省事、更 安心",有20%的人愿意尝试房东直 售,表示"能省当然好,但具体操作还



#### "房东直售"市场集中在亲友之间

"自己的新房,带车位和 家电出售,楼下就是电影院, 双公园,小区环境优美。价格 可小刀,中介勿扰。"在朋友 圈,王泽强介绍起位于乌鲁木 齐市米东区的房子。

需找专业人士。'

"我看现在很多业主都在 社交平台售房,能免去中介 费。"聊到售房经验,"90后"王 泽强抱着试一试的心态,"先 自己卖,超过半年没卖出去, 再找中介。"

不久后,楼下邻居看到了 他的售房信息,介绍了同事前 来看房,有邻居从中协商,双 方很快达成一致,不到十天, 双方签订合同,走了过户手 续。"有朋友介绍,再加上房子

也很好,距离我单位也近,买 得放心住得安心。"新业主徐 先生说。

聊起这次的售房经验,王 泽强说:"还是运气好,遇到了 熟人介绍,下次还是要找中 介。"他表示,在自己售房期 间,除了本职工作之外,还兼 职了自家房子的"中介",由于 经验不足,一周之内约了两次 同一个买家。之后的收款、过 户,他都得约对方时间,跑银 行、房产中心,"太累了,来回 看房、讨价还价,那段时间总 会很焦虑,卖了之后想着轻松 一点,走程序又花了一周。"

去年,53岁的马奎将自家 的房子卖给了亲戚,"原本想 自己卖,结果打了广告后,来 了不少中介来看房"。聊起卖 房的经历,他叹了口气,"最后 还是'亲情价'卖给了家里人, 房子和人都知根知底,过户也 方便,不然我这个岁数的人, 跑手续就能把自己绕进去。"

一间房的出售并不像买 卖其他物品,一手交钱一手交 物,而是要考虑多个方面,包 括买卖双方的交易信任、了 解程度、手续齐全等。从事 房地产经纪行业10年之久的 杨晶晶告诉记者,二手房的自 主交易更多集中在业主家人 之间的买卖、熟人之间的交易 等,"陌生人之间的交易成功 率很小"。

## 信任担保更重要

"房屋的买卖,特别是二 手房之间,人和人的信任、沟 通很重要。"杨晶晶说, 房比新房销售更难一些,需要 和买卖双方不断沟通,才能达 到双方心满意足的效果。

除此之外,记者观察到, 很多售房者看似在各大平台 分享了售房信息,还是属于 "广撒网",并没有精准到需 求端,因此存在售卖周期长 的情况。

"房产市场的交易是很分 散的,想要精准连接供给端 和需求端,就需要中介。"杨 晶晶说,一屋一情况,特别是 在二手房市场,每套房子的 楼层、面积、朝向、格局、装修 情况等各不相同,还有房子 是否存在抵押、查封等情况, 都需要专业人员进行评估、 计算。

今年,原本家在新疆阿 勒泰市的米德提·尼格斯汗 来乌鲁木齐市工作,打算买 房定居,最头疼的就是房屋 信息的真实性,虽然网络很 发达,但房源的随意性很大, 有些是房主发布的,有些是 中介发布的,还有中间人发 布的。最后他还是找了家中 介,感觉靠谱些。

从2022年起,杨晶晶开 始在相关平台尝试"短视频 售房","短视频平台更直观 地将房屋情况、卖方的情况 都展现出来,也让更多人了 解了我们中介"。亲切、直 观、专业的形象让杨晶晶吸 引了不少粉丝,越来越多的 人开始找她的团队买卖房 屋,"二手房销售中,中介的 收费很透明,客户选择我们 主要是因为公司正规合法, 有信任担保"。

### 中介的服务价值越来越大

近年来,全国各地相关部 门推出了"一窗办理"和"一网 (掌上)通办",将房产交易的缴 税过户实现在一个窗口或网 上全程办理。随着政府在使 用数字化服务提升交易能力 的不断提升,对于二手房交 易,房源信息更真实了,办理 相关手续也更加便捷和高效。

"在乌鲁木齐市房产交易 大厅,不到半个小时,我房子 的过户、缴税都处理好了。很 方便。"马奎说。"办证"流程简

化后,中介手续代办的功能变 得越来越弱,买卖双方反而更 注重房产中介在房地产交易 过程中提供的洽谈协议、交流 信息、展示行情等职能的专业

在杨晶晶看来,卖房业主 的需求更多在于以合适的价 格快速出售房子,中介只需要 帮助他们精准定位需求客户, 并以心理价位出售;对买房子 的人来说,他们需要找到符合 自己需求、价格合适的房子,

而在"一卖一买"过程中,时间 效率、价格洽谈、流畅交易对 双方都很重要。

"现在信息的接收方式特 别多,客户在卖房子或买房子 之前已经有了初步了解,我们 更多是帮助客户精准定位、从 中沟通、规避风险、提高效率, 让双方都达到双赢。"杨晶晶 说,"从我来看,越是信息繁杂 的时候,中介的专业服务会显 得更重要。"

(工人日报)

# "五大技巧"选户型

买房的时候,位置、配套等都是外在因素,真正 决定居住是否舒适的因素是——户型。而选户型是 有讲究的,选对了户型,即使是小房子,也可以拥有 大空间,选户型有"五大技巧"

选户型技巧一:从形状、方位理性判断 如果看了样板间、现房或者二手房之后,觉得还 不错,下一步就该好好分析,研究户型图。

户型图主要看两点:

方位也就是指房子的朝向,一般来说,正南朝向 的房子是好户型的首要条件,也有观点认为东南朝 向的房子会更好,因为夏天时会更舒服一些,而西南 朝向的房子夏天会比较热,需要做一些防晒处理。

各朝向选择标准如下:

卧室:保证主卧朝向为南最佳;另外,卧室的朝 向为东、东南、东北也可以,但是最好不要选择朝西

客厅:客厅要保证足够的光照,也要保证空气流 通,因为这是一家人欢聚的地方,所以朝向最好为南。

厨房:厨房不适合北向,因为厨房的油烟过大,朝 北可能会造成油烟倒灌或北风将油烟引入其他房间。

卫生间:卫生间不适合西向,因为卫生间一般较 潮湿,为了避免细菌滋生最好保持通风。

#### 二是看形状。

一个好的户型,房间应该方方正正,少点金角银 边。多边多角的户型不仅难于摆放家具,而且浪费 实际面积,整体空间会显得狭窄和局促。而且选择 户型方正的房子,能营造出大空间感,这也是小房子 能有大空间的技巧之一

#### 选户型技巧二:从窗户看通透性

看完房子的方向、形状之后,接下来就要来数数 房子里的窗户有多少,窗户都朝哪些方向开,是落地 窗、飘窗,还是普通的窗户,开窗的面积有多大。窗 户多,开窗大,往往通透性好。

#### 选户型技巧三:看卧室的位置

卧室主要是为了睡觉休息,所以安静是其最大 的需要。在这里主要是看卧室有没有跟客厅、厨房、 卫生间等经常有响动的地方分开。

# 选户型技巧四:看卫生间是否做到一定程度

卫生间不要正对客厅,最好设计为两部分,里 面是马桶、浴缸,外间则摆放洗手池、洗衣机。卫生 间的设计应将洗脸区、马桶区和淋浴区恰当分隔, 最好能同时使用,互不影响,避免早晨、晚上排队等

### 选户型技巧五:看走道多不多

走道其实是对住房资源的浪费,所以一定要选 择走道不多的房子。很多房子的走道都很窄,不能 放东西只能用来走,往往浪费了面积。(华龙网综合)